

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Fegyverszünetet kér a Kuomintang-hadsereg

Nankingból jelentik: Az Associated Press, a Reuter és az AFP egybehangzó jelentése szerint a nankingi kormány elhatározta, hogy kétoldali azonnali és feltétel nélküli „lüzet szüntess” parancs kiadását kéri a néphadseregtől.

A kormány a megadott békefeltételekkel kapcsolatban kiáltványt bocsájít ki és ebben javasolja, hogy az ellenségeskedések megszűnése után azonnal kezdjék meg a béketárgyalásokat.

Csang Csi Csung tábornok, a

Kuomintang kabinetjének tagja közölte a sajtó képviselőivel, hogy a nankingi kormány megbízottjait haladéktalanul elküldik a néphadsereg vezetéséhez. (MTI)

A kisgazdalapok szerkesztőinek megbeszélése

A Kisgazdapárti valamennyi vidéki lapjának szerkesztői a párt Országos Központjában kedden megbeszélést tartottak. Az értekezlet résztvevőit dr. Mihályfi Ernő, az országgyűlés alelnöke részletesen tájékoztatta az időszerű politikai és sajtókérdésekről.

Rendezik a palesztinai kérdést?

Londonból jelentik: Anglia washingtoni nagykövete és Lovett, az Egyesült Államok helyettes külügyminisztere megbeszélést folytatott a palesztinai kérdésekről. A

Daily Express értesülése szerint az alábbi kérdéseket tárgyalták: Anglia és az Egyesült Államok szavazolják Izrael és a környező arab államok határait. Izrael és

szomazédsi kössenek egymással meg nem támadási egyezményt. Anglia ismerje el Izraelt, Amerika pedig nyújtson 200 millió dollár kölcsönt Izraelnek. Jeruzsálemet

tegyék nemzetközi várossá az Egyesült Nemzetek pártfogása alatt. Jaffa kikötője szintén nemzetközi legyen és nemzetközi utvonalon kösse össze Jeruzsálemmel. (MTI)

A Szakszervezeti Világszövetségtől el akarnak szakadni az angolszászok

Párisból jelentik: A Szakszervezeti Világszövetség zárt ajtók mögött lefolyt hétfői vezetőségi ülésén az angolszász kisebbség szakadár mesterkedéseket indított el. Deakin javaslatot nyújtott be, az angol Trade Union Council

névében kérte a Világszövetség munkájának felfüggesztését egyévi időtartamra. Kurnyecov szovjet kiküldött a szakszervezeti egység megőrzése érdekében nyújtott be javaslatot. Ajánlotta, hogy az üléseket elő-

zetes megbeszélések vezessék be, amelyek során az ellentéteket jobban el lehet simítani. Deakin angol és Carey amerikai kiküldött elvetették az orosz kiküldött indítványát és ragaszkodtak a szakadár javaslat előterjesztéséhez. A

Világszövetség egysége ellen indított tervhez csatlakozott Cuipers holland kiküldött is. (MTI)

Londonból jelentik: Párisi jelentés szerint Anglia, Hollandia és az Egyesült Államok megbízottai szerdán délelőtt kivonultak a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának üléséről. Az angol kiküldött kijelentette, hogy haladéktalanul kilépnek a Szakszervezeti Világszövetségből. (MTI)

Az építésügyi minisztérium költségvetése a Ház előtt

Az országgyűlés szerdai ülésén megkezdtek az építés- és közmunkaügyi minisztérium költségvetésének tárgyalását. Tóth Endre előadó ismertette a tárcsa költségvetését. Hangsúlyozta, hogy a múlt költségvetési év 200 millió forint értékű középítkezése után a folyó évre 1 milliárd 200 millió forint középítkezést vettek tervbe.

A vita során Bodnár János (Barankovics párt) elismeréssel beszélt a minisztérium eddigi munkájáról. Köszönetet mondott a választókerületében lévő egyik község katolikus templomának újjáépítéséért. A költségvetést azonban „politikai okokból” nem fogadta el.

Harustyák József (MDP) hangsúlyozta, hogy az államosítás óta az építkezési költségek jelentősen csökkentek, de ebben igen nagy részük van az építőipar dolgozóinak is, akik eddig több mint 60 újítást vezettek be. Megszüntették az építőipar idényjellegét, amivel megszűnik az építőipari munkások téli munkanélkülisége, de egyúttal olcsóbbá válik az építkezés is.

Szabó Ferenc (Kisgazda) a falusi

építkezések fontosságával foglalkozott és hangsúlyozta, hogy a tanyaközpontok kiépítésének a

szövetkezeti hálózat felállításával párhuzamosan kell megvalósulnia. A költségvetést elfogadta. (MTI)

„Isten az egyházra nem a királyi korona gondját, hanem a lelkek üdvét bizta!”

A magyarországi evangélikus egyház püspökei nyilatkozatot adtak ki. Többek között kijelenti a nyilatkozat, hogy az evangélikus egyház püspökei nem óhajtanak más egyház belügyeibe beleszólni, mégis úgy érzik, hogy a Mindszenty ügyben közzétett bizonyítékok olyan kérdéseket tártak fel, s olyan következményeket vonnak maguk után, amelyek rájuk is vonatkoznak, sőt amelyekben szavukat hallatni nemcsak joguk, hanem kötelességük is.

Idézünk a nyilatkozatból:

Meggyőződésünk szerint Isten az egyházra nem a királyi korona gondját, hanem a lelkek üdvét bizta s a mi hivatásunk nem a minden magyarra, de főként min-

den protestánsra szomorú emlékü Habsburg-dinasztia restaurációja, hanem az evangélium szolgálata. Ennek pedig Magyarországon nincs akadálya. Erről különben minden hozzánk jövő tárgyilagos külföldi szemlélő is meggyőződést szerethet.”

**

Az evangélikus egyház vezetőinek nyilatkozatával valamennyi magyar protestáns egyház állást foglalt a Mindszenty-üggyel kapcsolatban és egyértelműen megbélyegezték az esztergomi érsek „politikai katolicizmusát”. Félreértetlenül nyilatkoztak arról is a protestáns egyházi vezetők, hogy Magyarországon teljes a vallásszabadság.

Gyárüzemet létesít az állam Szentesen?

A belügyminisztérium arról értesítette Szentese város vezetését, hogy tegyen jelentést arról: van-e a városban nagyobb üzemnek vagy gyárnak alkalmas épület? Ha a városban található ilyen épületek, azokról pontos kimutatást kell készíteni és a részletes leírást el kell küldeni a minisztériumba.

Dr. Solli László helyettes polgármester az üggyel kapcsolatban azt a tájékoztatást adta, hogy Szentesen is van több ilyen üzemnek alkalmas kihasználatlan épület. Többek között a volt pesti malom (ahol a múlt esztendőben már ügyis konzervgyárat akartak létesíteni), valamint a volt lovassági laktanyának egyes épületrészei.

A város lakossága nagy figyelmet szentel ennek a miniszteri leírtnak, mert ezáltal jelét látja annak, hogy rövid időn belül Szentesen is valamilyen nagyobb gyárüzemet létesít az állam, ami által azután nagymértékben lecsökkenne a munkanélküliség.

100 ÉVEL EZELEŐTT

1949. január 20 án

A püspöki kar elrendeli, hogy a katolikus templomokban olvassák fel Windischgrätz tábornagnak a kiáltványát, amelyben a császár iránti engedelmességre hívja fel a lakosságot. A magyar papság nagyrésze nem tesz eleget ennek a felhívásnak. A debreceni kormány eljárást indít azon papok ellen, akik a kiáltványt mégis felolvasták és közülük a szécsői és lókai plébánosokat főbelövette, mert a kormány figyelmeztetése ellenére a szószékéről felolvasták a kiáltványt. Ezen a napon érkezik Debrecenbe Dembinszki lengyel tábornok, hogy a honvédsereg tisztjei közé álljon: Dembinszkit még Párisban kérte fel erre Teleki László, oltani magyar követ. Közveteszik a kimutatást arról, hogy a honvédsereg ellen indult szerbek eddig a napig 2000 magyart gyilkoltak le, a legtöbbet kegyetlen kínzások után.

Lenin emlékezete az iskolákban

A vallás- és közoktatásügyi miniszter felhívta a rendelkezése alá tartozó valamennyi iskola igazgatóját, hogy Lenin halálának negyedszázados évfordulója napján, január 21-én az iskolákban a tanítás utolsó órájában ünnepélyes kegyelettel emlékezzenek meg Leninről. A megemlékezésben ismertetni kell Lenint a tudóst, a forradalmárt és azt a forradalmi erőt, amivel Lenin új korszakot alkotott a társadalom és a tudomány fejlődésében. Rá kell mutatni továbbá arra a társadalomban bekövetkezett forradalmi fordulatra, amely a népek életében Lenin hatása folytán végbement és aminek mi is részesei vagyunk.

A fodrásziparban a férfi-női ágazatból külön részvizsga tehető

A Magyar Közlöny 233. számában jelent meg a 21.000/1948. I. M. számú rendelet, amely többek között azt is tartalmazza, hogy az ügykör szerint illetékes miniszter engedélye alapján részvizsga tehető a férfi-női fodrász, fagylikészítő, daráló, cipő-felsőrész-készítő stb. iparban.

Mestervizsgára bocsátható az az önálló iparos is, aki a jelen rendelet hatálybalépése előtt nyert iparigazolványt. A rendelet ezenkívül intézkedik a mestervizsga bizottságok megalkotásáról is.

A fedeztetési állomáson lesz a ménvásár

Az 1949. évi január hó 29-iki ménvásárlást és ménfelülvizsgálatot az országos vásárra való tekintettel a lóvásárló bizottság nem a piactéren, hanem a fedeztetési állomáson fogja megtartani.

Meghívó

A Magyar Szovjet Művelődési Társaság Lenin halálának 25. éves évfordulója alkalmából 1949. január 21-én délután 6 órakor az MDP városi szervezetének nagytérben emlékeztet rendez, melyre Szentese város dolgozóit ezúton is meghívja a MSZMT szentesi csoportja. Belépődíj nincs.

Uj katolikus hetilap indul

Budapesti jelentés szerint a miniszterelnökség sajtóosztályára kérelem érkezett „Kereszt” címen demokratikus hetilap engedélyezése iránt. A kérvényt dr. Varga Ferenc esperes plébános írta alá, aki a lap felelős szerkesztője lenne.

Értesülések szerint a lap mögött azok a demokratikus katolikus egyházi és világi körök állnak, amelyekel eddig némaságra kényszerültek. Hír szerint a kormány nem zárkózik el az engedély megadásától.

Milyen lesz az időjárás?

Nem csökkenő hevességgel törnek nyugatról keletre az enyhe tengeri légtömegek. Hatalmuk azonban egyelőre csak a Visztula és a Tisza vonaláig terjed. Ettől keletre a hidegebb levegő csak a Tisza felől terjed, de úgy látszik, nem sokáig, mert a hatalmas küzdelem ismét az enyheség győzelmével fog végződni. A nyugati fő városokban 10—15 fok a hőmérséklet. Ezzel szemben keleten minusz 10—15 fokos hideg van. Mészkvában minusz 11 fok. Az előbbi területen csak eső esik, az utóbbin havazik.

Hazánkban egészen szokatlanul nagy hőmérsékleti ellentét alakult ki. Sopronban plusz 3 fok volt, a Dunántúl többi részén plusz 1—2 fok. Ugyanakkor Debrecenből mi-

nusz 10—15 fokot jelentettek. Így egymástól néhány száz kilométerre eső területen 15—18 fok volt a hőmérsékleti különbség.

Ez az ellentét csaknem az egész nap folyamán megmaradt és amikor nyugaton közel 10 fokig emelkedett a hőmérséklet és szinte tavaszias volt az idő, keleten tovább havazott minusz 3—5 fok körül. A fővárosban plusz 7 fok volt és erőteljesen folytatódott az olvadás. A hatalmas időjárási küzdelem nálunk is bőséges csapadékkal jár.

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint továbbra is csapadékos lesz az időjárás, az éjszakai órákban fagyok lehetségeik, nappalra viszont felmelegedés várható.

Szekezer holdat erdősítenek az Alföldön

A hároméves terv utolsó évében fokozott mértékben folyik az erdősítes. Tervezették több mint 4400 hold új terület erdősítesét, ezenkívül 3200 hold betelepített erdőt pótolnak; 3700 hold már erdősítes terület talaját javítják meg és 3000 holdon folyik az ezután erdősítes terület talajelőkészítése. Ezek a munkálatok olyan területeken folynak, ahol még sohasem volt erdő, tehát nagyrészt szikes és futóhomokos területen. A MALLERD ezenkívül 34.500 hold

területet erdősítes. Ebből a területből 5500 hold esik a két alföldi, a szegedi és debreceni erdőigazgatóság területére. Az állami erdőgazdaság már teljes erővel dolgozik az 1950 január 1-ével kezdődő ötéves erdősítes terv előkészítésén. Az ötéves erdősítes terv végrehajtásához évenként 193 millió facsemetére van szükség. A MALLERD már ebben az esztendőben 110 millió facsemete nevelését kezdi meg.

Csangkaisekné nagy gondja:

hova rejtse ékszereit?

Hongkongból jelentik: Csangkai sek feleség Szun Jat Szennének, a kínai köztársaság megalapítója özvegyének a nővére, Mig Szun Jat-Szen özvegyét a Kuemintang szigorú felügyelet alatt tartja, mert rokonszenvezik a néphadsereggel, eddig nővére: Csangkaisekné Washingtonba utazott, hogy pénzt

és fegyvert szerezzen férje csapatainak, de felhasználta útját arra is hogy biztos helyre rejtse el értékeit. Kézpénzét a Wall Street bankjaiban helyezte el, ékszereit azonban már fontosabbnak tartotta és titokzatos körülmények között lebonyolított légi útja során személyesen vitte Brazíliába.

Az alsócsordajáráson megkezdik az öntözéses gazdálkodást

Szentese város vezetősége még a múlt nyáron elhatározta, hogy az alsó csordajárást átalkítja öntözéses gazdálkodás céljaira. A szükséges csatornahálózatot meg is építette, az öntözés módjának megállapítása céljából azonban segítségül kérte a földművelésügyi minisztériumot keresztül a kulturmérnöki hivatalt.

A földművelésügyi minisztérium a város előterjesztését elfogadta és utasította a kulturmérnöki hivatalt (most már vizgazdálkodási felügyelőség), hogy végezze el a szükséges fölméréseket és a talajtani vizsgálato-

kat. Ezek a vizsgálatok határozzák meg ugyanis, hogy az öntözésnek melyik fajtát alkalmazzák. Az árasztást, vagy a permetezést, stb.

Sólyom Károly dr. gazdasági tanácsnok a földművelésügyi minisztériumban most letárgyalta az ügyet, így remélhető, hogy a vizgazdálkodási felügyelőség hamarosan elvégzi a munkálatokat és mihelyt az időjárás megengedi, megkezdhetik a volt alsó csordajáráson az öntözéses gazdálkodást. Pédát mutatva a környék parasztságának.

Tető utmutató

1. RÓMA—TORINÓ. Inkább a Torino az esélyes. A döntetlen is valószínűbb, mint a Róma győzelme

2. JUVENTUS—GENOVA. A Juventus az esélyes. A Genova legfeljebb döntetlent érhet el.

3. BARI—TRIESTINA. Döntetlen szagú mérkőzés.

4. ATALANTA—MILAN. A Milan győzelme a legvalószínűbb.

5. SUNDERLAND—DERBY COUNTY. A Sunderland győzelme a legvalószínűbb, bár egy döntetlen sem lenne meglepő számra.

6. ASTON VILLA—ARSENAL. Mindhárom eredmény lehetséges.

7. PRESTON—BIRMINGHAM. Bizonytalan kimenetelű mérkőzés.

8. CHARLTON—PORTSMOUTH. Az öllovas Portsmouth nehéz mérkőzés előtt áll. Elképzelhető, hogy ezt a mérkőzést is megnyeri, vagy legalább döntetlent ér el.

9. FTC—VAC (kosárlabda). A VAC győzelme a valószínű.

10. ELŐRE—SZEG. POSTÁS. (női kosárlabda). Az Előre az esélyes, viszont a kosaras nőknél sohasem lehet biztosra menni.

11. KISTEXT—UTE (férfi kosárlabda). Óriási küzdelem lesz. A Kistextnek valamivel nagyobb esélye van a két pont megszerzésére.

12. GANZ—RÁKOSPALOTA (férfi kézilabda). A Rákospalota az esélyesebb.

Pétmérkőzések. Az Elektromos Vasas férfi kézilabda az előlálló, a Csepel—Goldberger női kézilabda a Goldberger, az MTK—MATEOSz az előlálló, a Kistext—Testnevelési Főiskola férfi kosárlabda mérkőzés szintén a pályaválasztó csapat győzelmét igéri.

A MI TIPPJEINK

	Szentesei Ujság	Harangozó Újság
Róma—Torino	x	1
Juventus—Genova	1	x
Bari—Triestina	1	2
Atalanta—Milan	1	2
Sunderland Derby County	x	2
Aston Villa—Arsenal	2	2
Preston—Birmingham	1	1
Charlton—Portsmouth	2	x
FTC—VAC (kosárlabda)	1	1
Előre—Szeg. Postás (női kosárlabda)	1	1
Kistext—Ute (kézil.)	2	2
Ganz—Rákospalota (kézilabda)	1	x
Pétmérkőzések		
Elektromos—Vasas (kézilabda)	1	1
Csepel—Goldberger (női kézilabda)	1	1
MTK—MATEOSz (női kosárlabda)	2	2
Kistext—TF (kosárlabda)	1	1

— Drótkorbács után bicska. Tóth Gábor 20 éves hajdusámsóni földműves drótkorbáccsal támadt haragosára, a 22 éves Goda Gyulára, aki azonban elmenekült előle. Tóth üldözőbe vette a menekülő s közben bicskát rántott és amikor utólrta, háromszor egymásután mellbeszurta a szerencsétlen Godát. Godát életveszélyes állapotban a debreceni klinikára szállították, Tóthot pedig a rendőrség őrizelbe vette.

Az apaállatok tenyésztési és állategészségügyi vizsgálata

Az apaállatok tenyésztési és állategészségügyi vizsgálata tárgyában nagyfontosságú rendeletet adott ki a kormány. Eszerint a földművelésügyi miniszter az ország bármely területén és bármely időpontban elrendelheti az apaállatok tenyésztési és állategészségügyi vizsgálatát. — Apaállat alatt az egy évnél idősebb ló, szamár, szarvasmarha és bivaly, valamint a kilenc hónapnál idősebb sertés, juh, kecske és kutya apaállatot kell érteni. A földművelésügyi miniszter az apaállatok tenyésztési és állategészségügyi vizsgálatát a szükséghez mért számban megszervezett apaállatvizsgáló bizottság útján látja el.

A községi előjárás köteles az apaállattartókat értesíteni a

tenyésztési és állategészségügyi vizsgálat helyéről és időpontjáról. Az apaállattartó birtokában lévő apaállatokat köteles a megjelölt helyre és időpontban vizsgálat céljából elővezetni és az apaállatokra vonatkozó összes okmányokat magával vinni és a bizottságnak átadni. A bizottság a megvizsgált apaállatot tenyésztésre alkalmasnak, vagy továbbtartásra alkalmasnak minősíti, ha pedig a megvizsgált apaállat sem tenyésztésre, sem továbbtartásra nem alkalmas, annak ivartalanítását rendeli el. A bizottság határozata ellen jogorvoslatnak helye nincs.

A földművelésügyi miniszter tenyésztésre alkalmasnak minősített apaállatot a bizottság út-

ján megvásárolhatja. A bizottság az általa továbbtartásra alkalmasnak minősített apaállat tulajdonosa részére legfeljebb egy év tartamára továbbtartásra jogosító igazolványt állít ki. Az ivartalanítást a tulajdonos tizenöt nap alatt saját költségén és veszélyére köteles végrehajtani és azt nyolc nap alatt a gazdasági felügyelőség előtt igazolni. A földművelésügyi miniszter az ivartalanítás végrehajtása alól kivételt engedélyezhet. A rendelet hatálybalépése előtt kiadott tenyésztési és állategészségügyi vizsgálat befejezésének időpontjában érvényüket veszítik és azokat a bizottságok bevonni kötelesek.

Cserebökény autóbust kap

A közlekedésügyi minisztérium értesítette Csongrád megye Nemzeti Bizottságát, hogy kérését teljesítette és Cserebökény községe bekapcsolja az autóbusz forgalomba.

Szeged—Makó—Szarvas viszonylatban ugyanis üzembehelyezett egy járatot, mely Cserebökényt is érinteni fogja. A hirt nagy meglepetéssel veszi tudomásul Cserebökény parasztsága, mert ezentul nem kell neki sokszor 25—30 kilométert is gyalogolnia, hogy eljusson valamelyik hozzá közel eső városba.

Röntgenautóbusz, műtőgépkocsi a vidék szolgálatában

Az OTI vezetősége mérnökök és orvosok bevonásával még 1947-ben megalkotta az első röntgennel felszerelt autóbust, amely azóta is járja a vidéket. A röntgenautóbusz falvak és a tanyák dolgozóinak a gyógyulást jelenti és nagy örömet fog kelteni a vidéken mindenütt az a hír, hogy a leszűrt tapasztalatok alapján rövidesen elkészül a második még tökéletesebb röntgen autóbust. Ezenkívül laboratóriumi, műtő, bel- és nőgyógyászati, továbbá fogászati gépkocsikat gyártanak, hogy a nehezen elérhető tanyákra, kis helyiségekbe elvihessék az orvost, a gyógyulást, az egészséget.

— Völegénykérés revolverrel. Érdekes részletei derültek ki egy fegyverrejtegetési bűnügynek, amelyet most tárgyal a debreceni törvényszék. A vádlott Balogh András tiszacsegei földműves a háború után bujkált a rendőrség elől s közben Sebők Pálnál húzódott meg, akinek ura eltűnt a háborúban. Az asszony egy hónapig rejtette Baloghot s ekkor felszólította az udvarolgotó fiatalembert, hogy vegye feleségül. Nyomatékosabb hatás kedvéért még revolvert is fogolt rá. Balogh, mint a bíróság előtt védekezett, kicsavarta kezéből a fegyvert, de nem merete a rendőrségnek beszolgáltatni és ideje sem volt rá, mert közvetlen ezután lefogták. A bíróság márfél hónapi fegyházra ítélte.

Haladéktalanul jelentkezzen, aki az összeírásból kimaradt

Dr. Solti László, Szentés város helyettes polgármestere felhívja mindazokat, akiket a népszámláló biztosok bármilyen ok miatt nem írtak össze, hogy összeírás végett haladéktalanul jelentkezzenek a városháza I. emelet

43. számú szobájában.

A felelősségrovonás során senki sem védekezhet azzal, hogy nála összeíróbiztos nem járt, éppenezért mindenki saját személyében is felelős, hogy ki ne maradjon az összeírásból.

Négyévi fegyházra ítélték egy mindszenti hitoktatót

Mindszenten tárgyalt a szegedi népbíróság különválasztott Szabó György hitoktató demokráciaellenes bűnügyét. Szabó Anyák napján, mikor a szónok az iskolák államosításának jelentőségét méltatta, szidta a demokratikus államrendet és uszított az iskolaállamosítás ellen. A közönség fegyelm-

zettségének volt köszönhető, hogy minden zavaró momentum nélkül ért véget a gyűlés.

A népbíróság Szabó Györgyöt bűnösnek mondta ki és négy évi fegyházra, tíz évi politikai jogvesztésre és Mindszentről való örök kiliktásra ítélte.

Nagy kedvezményt kapnak a gazdák az olajosmagvak termelésénél

Budapestről jelentik: A hároméves terv utolsó esztendejében megvalósításra kerülő feladatok elvégzéséhez belföldi termeléssel kell biztosítanunk nyersanyagszükségletünket. Röhamosan fejlődő iparunk csak így tud hozzájárulni a dolgozó parasztság életszínvonalának további emeléséhez.

Ezért a Gazdasági Magtermelő Nemzeti Vállalat a Földműves Szövetkezetek útján igen kedvező feltételek mellett szerződéses alapon napraforgót, olajlent és ricinust termeltet. Az olajlenmag termeléséhez katasztrális holdanként 200 kg. szuperfoszfátot és 50 kg. pétisót, a ricinus termeléséhez 100 kg. szuperfoszfátot kapnak a termelők.

A szuperfoszfát ára mázsánként 50 forint, a pétisó 80 forint, de ezt csak a termés elszámolásakor vonják le. Olajlenhez holdanként 60 kg. napraforgónál 6 kg. ricinuszánál 8 kg. nemesített faj tiszta vetőmagot ad kölcsön a Nemzeti Vállalat. Ezt a termésből

20 százalék sulvtöbbletben kell visszaadni. A Nemzeti Vállalat termelési előleget is nyújt, mégpedig olajlennél május, június hónapban holdanként 200, napraforgónál 150 és ricinuszánál 200 forintot. (MTI)

A szentesi Gazdaképző Iskola
1949. január 29-én

Gazdász-bálat

rendez
a Tóth József színházteremben

Jegyelővétel,
meghívóigénylés,
pályofoglalás
a Gazdaképző Iskolában

Ültanyszereléseket
rádiójavításokat
szakszerűen
felelősséggel
végez

Held mester

III. Somogyi Béla-u. 4.
Rádióvetet eladás csere

Párthírek

Felhívjuk pártunk összes tagjait, hogy tagdíjfizetési kötelezettségüknek a legrövidebb időn belül tegyenek eleget. A párttal szemben legegyszerűbb kötelezettsége minden pártagnak a tagdíj pontos befizetése. Az a párttag, aki még ezt is elmulasztja, kiteszi magát annak a veszélynek, hogy a párttagok sorából törölni fogják. Ennek súlyos következményeitől akarjuk megkímélni párttagjainkat, amikor ezt tudomásukra hozzuk.

Felhívom a kistókei és nagytókei ifjúságot, hogy január 21-én, pénteken este 7 órakor a kistókei népházban okvetlen jelenjenek meg, részükre igen fontos közlenivaló van. Egyben tudatom, hogy a szokásos népművelődési előadás pénteken a szokott időben lesz megtartva.

Irházi Lajos elnök.

Belerohant a vonat egy teherautóba

Kecskemét határában aránylag szerencsés kimenetelű vasúti baleset történt. Az esti órákban egy bűrt szállító budapesti teherautó vezetője nem vett észre idejében egy sorompót, amely nem volt kellőképpen megvilágítva.

A meglepetésszerűen feltűnt sorompó előtt a vezető fékezett, de a tehergépkocsi már csak a síneken állt meg, miután a sorompó áttört.

A Lajosmizse felől jövő személyvonat akkor ért oda. A mozdonyvezető fékezett, de a mozdony belelúródott a gépkocsi alá és azt mintegy tizenöt méter távolságon tolt maga előtt, mire meg tudott állni.

Csodálatos véletlen folytán emberéletben nem esett kár, sebesülés sem történt. A vonat a baleset következtében 3 órát késelt.

Divatos, szép
izléses kivitelben

kalapot turbánt sapkát

olesón készít
INZÁMNÉ

Kossuth-u. 11

IPAROS HIREK

A KIOSZ helyi csoport elnöksége értesíti a tagokat, hogy január 23-án, vasárnap d. e. 10 órakor az Ipartestületnél „KIOSZ IPAROS” nap lesz, melyen a KIOSZ tagok megjelenése kötelező. Tagkönyvét mindenki hozza magával.

Felhívjuk az érdekelt iparosok figyelmét, hogy petróleum, benzin kimutatásukat a hét folyamán okvetlen vigyék ki Molnár Antal festéküzletéből, illetve az Izsák Rt.-cétől.

Kőmivesmesterek szakosztálya január 21-én, pénteken d. u. 3 órakor tisztújító közgyűlést tart az Ipartestület székházában. Határozatképtelenség esetén ugyanaznap d. u. 4 órakor a tisztújító közgyűlést a tagok számára való tekintet nélkül megtartjuk. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

HIREK

Január
20
csütörtök

Kat. Fábán és Seb.
Prot. Fábán és Seb.
A Nap kel 7.25
Nyugszik 16.25 órakor.

Várható idő: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, többfelé újabb eső, éjszaka gyenge fagy, nappal enyhéség.

Ögveletes gyógyszertárak: Cselkóné-Havas

Mozik:

József Attila: Leány a talpán.
Szabadság: Költő ifjúsága.

Országos vásárok: Szentes jan. 28-29, Kunszentmárton január 29.

—0—

— Szentmisék tanyákon. E hó 23-án, vasárnap d. e. 9 órakor Vekerhátton, 12 órakor pedig Kajánban mondanak szentmisét a kapucinus atyák. Nagytőkén közbejött akadályok miatt csak a jövő vasárnap, 30-án lesz szentmise.

— Evangélikus istentisztelet. A téli időszakban az egyház fűtött tanácstermében — Kossuth u. 3 — van minden vasárnap délelőtt 9 órakor a tanuló ifjúság, 10 órakor pedig a felnőttek részére az istentisztelet.

— Állandó munkára, reggel félóra kerékpárral, idősebb ember is felvétetik Bercsényi-u. 1.

— Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy régi üzletem vezetését ismét átvettem Dózsa György u. 33 sz. alatt f. hó 20-án. A nagyérdemű vevőközönség szíves pártfogását kérem Winter Mihály kezeskedő.

— A kiskunhalasi Lovasosztály Paranosnokság 1949. január 23-án 9 órakor Szentesen a Marx téren a Léértékesítő Nemzeti Vállalat közreműködésével lóvásárlást tart. A lóvásárlásnál tekintetbe jönnek 4-6 éves herélt, vagy mén ivarú 165-170 cm. magasságú kinstári hátsólónak alkalmas melegvérű lovak. A kapitányság vezetője.

— Azok, akik a folyó gazdasági évben rizst akarnak termelni, vasárnap, 23-án, — azok is, akik magukat már előjegyeztették — a szerződés megkötése végett okvetlenül jelentkezzenek a Földműves Szövetkezetnél, Marx tér 14 alatt.

— Február 5-én az Ipartestület nagyertermében tartják a kovácsok és bográrok a szokásos vacsorás báljukat. Jegyek kaphatók a rendezőségénél. Tánccs reggelig. Zenét ifj. Gábor Pista szolgáltatja.

— Uttörő nyaralótábor a csongrádi Tiszaparton. A diósgyőri vasgyár és a saigótarjéni szénbánya iljómunkásai és útörői a múlt esztendőben a csongrádi Tiszaparton töltötték a nyarat. Most azt tervezik, hogy Csongrádon, a Tisza partján állandó jellegű nyaralótábort építenek, ahol az egymást váltó nyaralócsoporthoz kényelmes elhelyezést kapnak.

— Felhívjuk mindazokat, akik az 1948. termelési évben cukorrépát termelnek, haladéktalanul jelentkezzenek a szerződés kötése a Földműves Szövetkezetnél, mivel a cukorrépa termelése az 1949. termelési évben kötelező. Utolsó jelentkezési nap január 27-e.

APRÓHIRDETÉSEK

MINIWER FRIZURÁK ÉS HAJKIMÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u. 18. Szép munka felelősséggel. 175

SZIVES tudomásul adom, hogy mindenféle butorokat, ruhaneműeket ezen a lakásomon adok, veszek, egyes butordarabokat is. Hálók, ebédlelk raktáron, Szt. Imre u. 14, Patakiné. 809

NÉVNAPRA, születésnapra ajándékoszon pénztárcát, levéltárcát, aktatáskát — szép tartós ajándék Kovács bóröndöstől, Törzs K. u. 17. 247

HERELISZTNÉL jobb, olcsóbb a lendara, kapható Marx tér 20, (Aponyi tér). 1003

5 drb új melegágyi ablak eladó Alkotmány u. 5. 1019

Elsőrendű tűzifa, szén, kokszbrikett kapható Kapitány-fatelepen Teleki P-u 27

KERESEK megvételre egy azonnal beköltözhető kis házat gyümölcsös kerttel Bővebbet Bartha J. u. 3/a. az udvarban jobbra. 1037

EGY drb egy és fél éves kancacsikó eladó. Dónát 182. 1036

ELADÓ Rákóczi F. u. 143 számú ház és két hasas kecske. 1077

ELADÓ Dóczy gátörnek a Tiszabídnál 1 darab paripalova, löszerszám, igáskocsi, igás és kasznis szánkója. 1081

17 éves lány elmenne városra, vagy tanyára. Kisér-utca 59. szám. 1084

NAGYHEGY 190-a sz. 200 négyzetgyömölcsös, szállás lakóépülettel eladó. Értekezni a helyszínen. 1091

FŐZNI tudó asszonyt vagy leányt felvesszek. Kiss Bálint-u. 10. emelet.

EGY darab bizott sortés eladó Dózsa György utca 130. 1094

21 darab melegágyi ráma jutányosan eladó. Futó Zoltán-utca 25. 1087

BÁLINT JÁNOSNAK 10 hold földje életjáradékkal eladó. Értekezni Mátyás király utca 31. 1090

FIATAL zsírsortés eladó. Alsóréti 248, Nemes Imréné. 1089

180 kg-os és 150 kg. hízó eladó. Deák Ferenc utca 74. 1093

200 kg. körüli zsírsortés felét megvételre keresem. Könyök-u. 3. 1092

10 hónapos magnakvaló babos kocmalac és melegágyi trágya eladó. Honvéd-utca 15. 1085

160 kilós fiatal hízó eladó. Bálint utca 13. (Volt Kisgyörgös) 1086

ELADÓ Sallay Imre utca 1 szám alatt (volt Fekete Márton-u.) egy 5 méteres szilfaderék. 1096

EFY fiatal, kisfias tehén eladó. Értekezni Alsóréti 860. 1095

DÓZSA GYÖRGY-utca 60 számú ház, varrógép, elsőosztályú házföld eladó. 1058

BIRKA-abraknak ocsú kapható Borozeli, Marx tér 20. 1053

ÉRETT tehéntrágya és egy hat-hetes szép üszörborjú eladó Pinter u. 3 alatt. 1038

HORVÁTH MIHÁLY-utca 3 sz. ház eladó. Értekezni lehet Kossuth-utca 40, irodában. 965

BETEGSÉG miatt üzemhelyiség — áruval együtt — sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 1030

FÜRDŐKÁLYHA, vörösréz, vízmelegítővel és két tölgyfa ágy eladó. Kristó N. I. u. 14. 1096

KÉT PIAC

Szentes

Zöldség: Karfiol 1.00—1.20, káposzta 0.50—0.60, kelkáposzta 0.50—0.60, burgonya 0.60—0.70, vöröshagyma 0.50—0.60, fokhagyma 3.—3.50 forint kilónként, Zeller 0.60—0.80, gyökér 0.40—0.55, sárgarépa 0.50—0.60 forint csomónként.

Gyümölcs: I. o. alma 2.80—3.50, II. o. alma 2.20—2.50, I. o. körte 2.50—3.—, szőlő 3.00—3.50, naspolya 1.70—2.00, dió 6.00—7.50 forint kilónként.

Tejtermékek: Tej 1.20—1.40, tejfel 7.00—7.50 forint literenként, túró (tehén) 3.50—4.—, kevert túró 7.—8.—, vaj 23.—24.—, juhsajt 10.—14. forint kilónként.

Baromfi: Csirke 7.50—8.00, tyúk 6.50—7.00, pulyka 7.00, liba (hízott) 9.00—9.50, kacska (hízott) 9.00—9.50 forint kilónként. Liba (sovány) párja 90—100, kacska (sovány) párja 50—60 forint.

Tojás: darabja 0.48—0.50 forint.

Termények: Buza 100, árpa 75, csöves tengeri 45—50, köleskása 360—420 forint mázsánként.

Budapest

Gyömba és nyári rózsza krumpli 0.68—0.70, őszirózsza 0.68—0.68, ella 0.54—0.56, céklarépa 0.40—0.60 csemegé kékbagyma 0.60—1.—, makói vöröshagyma 0.54—56, más-vidéki árú 0.50—0.52, makói fokhagyma 2.60—3.30, más vidéki árú 1.40—2.40, fejeskáposzta 0.20—0.30 kelkáposzta 0.40—0.60, vöröskáposzta 0.70—1.—, zeller 0.80—1.—, kalarabé 0.40—0.50, karfiol tisztítva 1.60—2.—, levéllel 0.90—1.10, tisztított paraj 1.60—2.—, sárgarépa 0.30—0.40, petrezselyem 0.40—0.60 süttők 0.40—0.50, torma 3.00—5.50 kelbimbó 2.40—5.—, feketeterék 0.50—0.60, tömött csiperkegomba 8—12, szárított tinoru 16—18 forint.

Gyümölcs: nemesfajú alma 2.80—3.80, közönséges, válogatott 2—2.60 közönséges, kevert 1.50—2.—, nemesfajú körte 3—4, közönséges 2.40—2.80, aszalt szilva 5.50—7.—, birsalma 3.—3.50, naspolya 2.80—3.—, héjas mandula 5.—10.—, aszalt alma 2.40—3 forint.

Tojás: friss árú 64—66 fillér darabonként.

Ingatlanforgalom

Puskás József és neje megvette Papp József és neje Kézeg utca 48 számú házat 6000 forintért. Csongrád megye közönsége megvette Bárdos Jenő és neje Tóth József u. 2 sz. házat 75 000 forintért. Tóth Lajosné megvette Busa Pál Borza u. 12 és 21 sz. házat 8200 forintért. Kerekes István és neje megvette Szabó Imre Nagyörvény-u. 59 sz. házának negyed részét 7000 forintért. Busa Pál megvette Debreceni Imréné és birtokostársasága Max tér 8 sz. házának felerészét 16.000 forintért. Kuli Jánosné megvette Kuli János Pöllenberg u. 23 sz. házának felerészét 1250 forintért. Adám Székely Sándor és neje megvette Nyilas József Lázár Vilmos u. 38 sz. házat 2500 forintért. Budai József és neje megvette Gerai Lajosné Schweidel József u. 12 sz. házat 3000 forintért. özv. Molnár Sándorné és birtokostársasága megvette Csucs Jánosné Tóth József u. 7 sz. házat 20.000, Babovka József megvette Nagy Imre Kossuth u. 12 sz. házának lized részét 9000 forintért. özv. Mata Istvánné megvette Sipos Lajos és neje Berceányi u. 157 sz. házának negyed részét 2000 forintért. Szabó Juliánna megvette özv. Szabó Ferencné Pipacs u. 14/a sz. házának felerészét 1400 forintért. Borbás István és neje megvette Sándor János Vecseri u. 9 sz. házának lizenhatod részét 300 forintért. Szabó Lajos és neje megvette Kristó N. Katalin Sárján M-u. 21 sz. házat 18.000 forintért. Zsámberger István és neje megvette Héjja Lejos Törzs K u. 10 sz. házat 6000 forintért. Buzi N. Imréné megvette Hegedüs Károly Lőrincz u. 14 sz. házat 5000 forintért.

Rádióműsor

Csütörtök, január 20

8.00 Az Élet és Tudomány műsora. 8.15 Orosz lemezek. 9.00 Mátrai Irén énekel. 12.15 Mindenki muzsikája. 13.00 Nyeremény. 13.15 Asztali muzika. 14.30 Magyar nőtek. 15.00 Rádióiskola. 16.00 József-szomszédság muzsikája. 16.30 Gyermekrádió. 17.10 Szovjet napok szovjet emberek. 18.15 Dunavölgyi Híradó. 18.45 Szív küldi szívnek szívesen. 19.00 Mozart: Sróktetés a szerájából. 21.25 Szókratész zongoraszólók. 22.25 Szellemidézés Newyorkban. 23.10 Táncczene.

Hirdessen lapunkban!

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth tér 5.

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.

Minden vasárnap már délután 4 órakor

megtudhatja a részletes totóeredményt a

SZENTESI UJSÁG ToTo szolgálatától

a Lakos kézimunkabolt kirakatában